关于2011年高等学校教师等高级职务任职资格评审

代表作送审等有关工作的通知

闽教人〔2010〕146号文
各高等学校：

    根据年度职称评审工作安排，现将2011年高等学校教师等高级职务任职资格评审代表作送审等有关事项通知如下：

    一、2011年高等学校教师、自然科学研究人员、实验技术人员和社会科学（教育管理）研究人员专业技术职务任职资格条件和评审办法，原则上仍按照闽教职改[1997]010号、闽教职改[1998]012号文及相关系列和省有关文件规定执行。各高校和广大教师对我省高校系列职称评审文件修订工作十分关注，考虑到该项工作的复杂性，我们将进一步倾听各方面意见，并深入调研和论证，积极稳妥地推进改革工作。

    二、为了做好2011年评审工作，今年我们对推荐评审程序进行了适当调整，将代表作送审材料和其他评审材料分别报送。请各高校于2011年1月31日前，先将符合任职资格条件的申报人员的代表作送审材料（具体事项附后）报我厅人事处（职改办），我们将尽早组织代表作送审工作。其他申报评审材料拟于2011年3月底前报送，确保2011年6-7月份能够顺利开评。

    三、2011年高校教师等高级职务任职资格评审工作部署文件我们正在协调研究中，拟尽快印发。2011年拟对获得教学成果奖、科研成果奖和在教学质量工程建设中取得优秀成绩的教师，或在服务社会、维护安定稳定方面做出贡献的教师，或在艺术、体育专业取得突出业绩的教师和高职院校“双师型”教师，在评审政策中予以适当倾斜，并对相关问题予以进一步明确。

    四、为切实提高工作效率和评审质量，我们拟进一步加强职称评审信息化建设，请各高校予以积极支持和配合。

    五、各高校在做好期末各项工作的同时，务必树立全局观念，对2011年职称评审工作早安排、早部署，按时推荐申报，不要拖延全省工作进度。各高校接到本通知后，要把有关精神及时传达到各院（系），并向广大教师做好政策说明和解释工作，取得广大教师的理解和支持，确保2011年高校职称评审工作顺利开展，确保教师队伍思想稳定，确保学校安定稳定，确保职称评审为学校的科学发展服务。

    附件：2011年高校教师等高级职务任职资格评审代表作送审有关事项

                                                                          福建省教育厅

二〇一〇年十二月二十八日

附件：

2011年高校教师等高级职务任职资格评审

代表作送审有关事项

    一、代表作送审对象为：高等学校教师、自然科学研究人员、实验技术人员和社会科学（教育管理）研究人员，符合相关系列职称评审文件规定、截止2010年12月31日具备申报相应职务任职资格条件者。不符合晋升或转评条件人员的代表作不予送审。

    二、推荐申报正常晋升副高级职务任职资格的人员提交2篇（部）代表作（其中本科大学须有1篇发表在学报级刊物上）；正常晋升正高级和破格晋升副高级须提交2篇发表在学报级刊物上代表作；破格或越级晋升教授、研究员须提交3篇代表作，其中须有2篇发表在权威刊物上。送审代表作均须是独立撰写或第一作者署名论文或专著（限1部）。

    三、两个单位以上主办的学术刊物，以下级单位的级别为准。发表在论文集、增刊、专刊、专辑、特刊上的论文，以及未正式发表和出版（含清样）的论文、专著等，均不能作为送审代表作。发表在非正式出版刊物上的文章，均不予使用，也不计入科研成果。

    四、非外国语言文学专业的人员，其送审代表作以外国语言（不含英文）撰写的，须将送审代表作翻译成中文，连同原件一并提交。

    五、代表作鉴定结论意见当年使用有效，跨年度不予使用。上一年度参评未通过人员，必须有新的论著，其送审代表作至少应更换1篇新论文。

    六、代表作送审需提交的材料

    1、送审代表作复印件（含封面、目录、正文、封底、版权页等）一式2份。申报人员提供的学术刊物和学术著作须进行

网上检索（含刊物检索和论文检索），在上报送审材料时须将学术刊物复印件与网上检索页一同附上，并加盖学校人事处（职改办）公章。

    2、《福建省高等学校申报高级职务任职资格人员代表作同行专家鉴定表》（一下简称专家鉴定表）一式2份。送审代表作复印件（专著提供原件）和专家鉴定表每份装1袋。材料袋的封面上应注明申报学校、申报人姓名、申报职称、申报学科、研究方向和代表作题目等，袋内材料不得装错，如有错误由学校或个人自行负责。

    3、《福建省高等学校申报教师科研高级职务任职资格人员代表作送审情况汇总表》、《福建省高等学校申报社会科学

（教育管理）高级职务任职资格人员代表作送审情况汇总表》、《福建省高校申报高级职务任职资格代表作送审人员名单汇总表》各1份，由学校统一填写。

    请各高等学校于2011年1月31日前将代表作送审材料送达省教育厅职改办（人事处），逾期不予受理。相关表格请从福建教育信息网（http://www.fjedu.gov.cn）职称管理系统下载。

